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Аналіз літератури дозволив виділити вирішальні чинники в організації рухового режиму дітей третього року 
життя, це:  

- оптимальні фізичні навантаження;  
-  розмаїття засобів і форм організації діяльності дітей;  
-  використання індивідуально-диференційованого підходу в процесі фізичного виховання.  
Саме з метою подальшої реалізації останнього чиннику й було проведено наше дослідження. 
Для характеристики рухової активності дітей 3 р. ж.  нами   було проведено дослідницьку роботу на базі ДНЗ 

№ 107, 123 в місті Севастополі. Загальна кількість дітей склала 15 чоловік. Діти однакові за віком, група працює за 
Базовою програмою розвитку дитини дошкільного віку «Я у світі». Метою нашого дослідження було: дослідити  й 
дати характеристику рухової активності дітей третього року життя. 

Рухова активність (РА) дошкільників визначалася методом крокометрії. Для одержання середнього показника 
рухової активності дітей проводилось обстеження протягом тижня (з понеділка по п'ятницю). Вимірювання  
тривалості рухової активності на занятті з фізичної культури здійснювалося методом хронометражу за допомогою 
секундоміра. Для оцінки переваг у виборі іграшок, що спонукають до рухової діяльності, використовувалися прості 
ігри-тести. Обробка результатів здійснювалася знаходженням середнього арифметичного досліджуваних показників. 

Використані методи дозволили досягти мети дослідження та  дати характеристику рухової активності дітей 3 
р. ж.  Середня величина обсягу рухової активності склала 3638 локомоцій за день, 14550 локомоцій за тиждень. 
Відмічено, що рухова активність має певну динаміку: з понеділка йде поступове зростання рухової активності й у 
середу вона досягає найвищих показників. Із середи спостерігається зниження рухової активності дітей. Окрім того, 
необхідно відзначити, що найбільшу кількість рухів у тижневому циклі зафіксовано в ті дні, коли проводилися 
заняття з фізичної культури та музики.  Середня величина обсягу рухової активності на денній прогулянці в 
тижневій динаміці склала 1560 локомоцій за день, 7999 локомоцій за тиждень. Мінімальна рухова активність на 
денній прогулянці зафіксована в понеділок, а максимальна рухова активність -  в середу.  

При порівнянні показників рухової активності в хлопчиків і дівчаток у тижневій динаміці, ми визначили, що 
розкид індивідуальних проявів рухової активності варіює від 2773 до 3589 локомоцій. Тому можна говорити про 
виявлений взаємозв'язок рівня прояву рухової активності з руховими інтересами дітей. Ті діти, які обирали такі 
іграшки, як лялька, ведмедик, проявляли низьку рухову активність, вони виконували одноманітні рухи, а діти, що 
вибрали м'яч, виявили більш високу рухову активність - бігали, стрибали, підкидали м'яч.  

Більша або менша рухова активність дітей визначається, головним чином, запропонованим руховим режимом 
та індивідуальними проявами кожної дитини, тому необхідно враховувати індивідуальні особливості рухової 
активності у процесі фізичного виховання. Диференціація ж може йти як за проявом рухової активності, так і за 
станом здоров’я дітей. 

Рухова активність дітей 3 р.ж. протягом дня розподіляється нерівномірно. Можна вважати, що така її 
хвилеподібність обумовлена не тільки біологічними чинниками, а й режимом дня дошкільного закладу, що 
передбачає певний розпорядок проведення різних заходів. Найбільшу активність діти проявляють у період занять 
фізичною культурою (за умови організації їх з високою моторною щільністю), а також при проведенні рухливих ігор 
і вправ на свіжому повітрі під час прогулянок. Спад рухової активності приходиться на час, який дитина проводить у 
приміщенні дитячого садка.  

Отже, рухова діяльність дошкільника повинна бути цілеспрямована й відповідати його досвіду, інтересам, 
бажанням, функціональним можливостям організму. Таким чином, реалізовано мету й підтверджено гіпотезу нашого 
дослідження: діагностика рухової активності є необхідною умовою для реалізації індивідуально-диференційованого 
підходу у фізичному вихованні дошкільників. 
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ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ УЧНІВ 8-9 КЛАСІВ НА ЗАНЯТТЯХ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ  
З ВИКОРИСТАННЯМ НЕТРАДИЦІЙНИХ УРОКІВ 

Поліщук Валентина, магістрантка, Кирильчук Ю. В., канд.пед.наук, доц. 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Із давніх-давен людина живе та розвивається, самовдосконалюється та вдосконалює оточуючий її світ, 
набуває досвіду та самореалізується і відповідно ставить більші вимоги до себе. На даному етапі розвитку 
суспільство стоїть на порозі переходу від індустріального до постіндустріального суспільства («Епохи інформації»), 
що ставить перед людиною ряд вимог. Це спонукає вчителя, під час викладання шкільних предметів, застосовувати 
такі форми і методи, які б збуджували творчість учнів, створювали атмосферу розкутості, емоційного піднесення, 
залучали позашкільні інтереси і захоплення дітей до навчального процесу. 

Однією із значних подій в житті вітчизняної школи кінця 70-х років XXст. з’явилося масове використання в 
педагогічній практиці нетрадиційних уроків, з якими вчителі зв'язували великі надії на підвищення якості учбового 
процесу, формування позитивних мотивів навчання і розвиток пізнавальних інтересів у школярів [3, с.155]. 

Найкраще і вдале визначення нестандартного (нетрадиційного) уроку дав відомий український педагог, 
філософ І.П. Підласий. Він казав, що нестандартний урок – це імпровізоване учбове заняття, яке має нетрадиційну 
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(невстановлену) структуру, а структура уроку прямо залежить від типу уроку, бо структура уроку – це сукупність, 
послідовність і зв’язок елементів (етапів), з яких він складається. Якщо нестандартний урок не матиме певної 
структури, то навчальний процес буде стихійним. В той же час структура повинна бути гнучкою, динамічною, яка 
відповідає меті, змісту уроку, віку і рівню розвитку учнів, методам і прийомам роботи [2, с.92]. 

Для більшості нестандартних уроків, як правило, характерні колективні способи роботи; цікавість до 
навчального матеріалу; значна творча складова; активізація пізнавальної діяльності; партнерський стиль 
взаємовідносин; зміна ролі вчителя; нестандартні підходи до оцінювання та ін. Звичайно, вибір типу уроку істотно 
полегшує підготовку і проведення учителем самого уроку, але за однієї умови, коли є чітко і коректно 
сформульовані цілі уроку. 

На сьогоднішній день питання нетрадиційних уроків у трудовому навчанні розглядається досить вузько і 
причиною цьому є громістка праця вчителя при підготовці до заняття, незацікавленість учителя у проведені даного 
типу уроків у зв’язку із зменшенням кількості годин відведених на предмет та ряд іншого. Серед педагогів 
Рівненщини у своїй практиці застосовують нетрадиційні методи навчання лише незначна кількість. Серед них: 
Возницька Т. В. та Жалобна В. М. – вчителі трудового навчання ЗОШ № 25 м. Рівного, Шуляк Р. М. – вчитель 
трудового навчання ЗОШ №18 м. Рівне, і саме тому ми вбачаємо перспективу розвитку даного типу занять у 
трудовому навчанні. 

На основі вивченого стану використання нетрадиційних уроків нами розроблена методика їх використання на 
заняттях трудового навчання у 9 класі при вивчені розділу «Раціональне ведення домашнього господарства». 
Система містить 5 уроків (урок-гра «Юний повар», урок-екскурсія на підприємство громадського харчування, урок-
телепередач «Знак якості» та «Смак», урок-конкурс «Дизайнер року»).  

Для прикладу давайте розглянемо кілька із розроблених уроків. Урок-телепередача «Знак якості», на якому 
учні дізнаються про значення борошняних страв та виробів у харчуванні людини; борошно — основний продукт для 
приготування тіста, його ґатунки, харчову цінність і якість, умови зберігання; вчаться визначати доброякісність 
борошна за зовнішнім виглядом, запахом, смаком.  

За тиждень до проведення уроку вчитель видає учням необхідну інформацію та завдання (підготувати по 100г 
пшеничного борошна І ґатунку), визначає трьох експертів.  

Урок умовно можна поділити на три етапи. На першому етапі (10хв.) вчитель разом із учнями у формі 
фронтальної бесіди пригадує самостійно опрацьований матеріал. Другим етапом буде визначення доброякісності 
борошна, на який відводиться 20хв. За першим столом в білих халатах розміщуються три експерти, на другому 
виставляють 5 зразків борошна І ґатунку різних виробників. Учням роздаються карточки, що символізуватимуть 
голос за той чи інший варіант борошна. Експерти за допомогою спеціальних інструментів та приладів визначають 
доброякісність борошна та виставляють від 1 до 5 балів, залежно від відповідності вимогам до борошняних виробів. 
Тим часом учні теж оцінюють запропоновані зразки за допомогою зору, нюху та смаку. Кожен учень голосує за 
зразок, що сподобався йому найбільше. Заключним етапом (15хв.) буде підбиття підсумків, тобто  підрахування 
голосів учнів та експертів, обґрунтування учнями свого вибору. Як підсумок уроку вчитель виставляє відповідні 
бали. 

У результаті апробації розробленої системи занять на базі Млинівської районної гімназії, можна зробити 
висновок, що використання нетрадиційних уроків на заняттях трудового навчання сприяють підвищенню рівня знань 
учнів. 
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ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ДИДАКТИЧНИХ ПРИНЦИПІВ ПРИ ВИКЛАДАННІ КУРСУ  
„ТЕХНОЛОГІЧНЕ ОБЛАДНАННЯ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ ТА ЙОГО ЕКСПЛУАТАЦІЯ” 

Поліщук Наталія Володимирівна, канд.техн.наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Майбутнім фахівцям спеціальності „Технологічна освіта (обслуговуюча праця)”, яка поєднує у собі знання, 
вміння і навички з трудового навчання, виробничих технологій і техніки, основ виробництва і підприємництва, 
інформатики і комп’ютерної грамоти, викладається дисципліна „Технологічне обладнання харчової промисловості 
та його експлуатація”. Мета її – формування в майбутніх учителів технологій і креслення знань про призначення, 
будову, принцип дії та умови експлуатації обладнання, що застосовується в харчовій промисловості, а також 
оволодіння ними практичними вміннями та навичками безпечної експлуатації сучасного технологічного обладнання.  

Технологічне обладнання харчової промисловості надзвичайно різноманітне за номенклатурою, 
призначенням, робочим процесом, кінематичними і динамічними параметрами, технологічними і конструктивними 
характеристиками, приводними пристроями тощо. За характером технологічного процесу обладнання поділяється 
на: комплекси машин, призначені для товарної обробки продукції; піднімально-транспортне обладнання; механічне 
обладнання; холодильне обладнання; теплове обладнання; терезовимірювальне обладнання; системи контролю, 
керування; розрахунково-касове обладнання; допоміжне устаткування; торгівельні автомати; торгівельний 
транспорт. 

Озброєння майбутніх фахівців з технологічної освіти знаннями з технологічного обладнання харчової 
промисловості та його експлуатації, а також вмінням застосувати ці знання в науці, техніці, школі, народному 
господарстві сприятиме розвитку інтелекту підростаючого покоління України.  

Головне призначення цієї дисципліни полягає в тому, щоб студенти змогли  адаптувати себе і використати 
свої знання в сучасному високотехнологічному інформаційному суспільстві. Важливим критерієм розвитку як 
соціальної, так і культурної зрілості сучасної молоді є осмислення власного майбутнього, постійне професійне 
самовдосконалення та особистісне зростання. Тому для успішної реалізації дидактичних принципів під час 
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